

Kassel documenta Stadt  
Ortsbeirat  
Fasanenhof

Ortsvorsteherin  
Jutta Bachmann

Geschäftsstelle:  
Büro der  
Stadtverordnetenversammlung  
Brigitte Doll  
brigitte.doll@kassel.de  
Telefon 0561 787 1227  
Fax 0561 787 2182  
Rathaus  
34112 Kassel  
W 223a

Behördennummer 115  
Rechtshinweise  
zur elektronischen  
Kommunikation  
im Impressum unter  
www.kassel.de

34112 Kassel documenta Stadt

An die  
Mitglieder  
des Ortsbeirates Fasanenhof

## Kassel documenta Stadt

Sehr geehrte Damen und Herren,

13. März 2018/Bach.  
1 von 1

zur **19.** öffentlichen Sitzung des Ortsbeirates Fasanenhof lade ich ein für

**Donnerstag, 22. März 2018, 19:30 Uhr,  
Ev. Hoffnungskirchengemeinde (Erlöserkirche), Gemeinderaum,  
Grillparzerstraße 13, Kassel.**

Die Ortsbeiratsmitglieder treffen sich um 19.00 Uhr zu einer Ortsbegehung auf dem Mühlhäuser Platz.

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt.

### **Tagesordnung:**

1. Mühlhäuser Platz
2. Bauvorhaben Brentanostraße
3. Jugendarbeit
  - Planung Flohmarkt
  - Vorstellung Sportvereine
4. Vergabe von Dispositionsmitteln zur Förderung der örtlichen Gemeinschaft
5. Mitteilungen

Mit freundlichen Grüßen

gez. Jutta Bachmann  
Ortsvorsteherin

### **Zu folgenden Tagesordnungspunkten wurden eingeladen:**

TOP 1: ein Vertreter/eine Vertreterin des Umwelt- und Gartenamtes

TOP 2: ein Vertreter/eine Vertreterin des Bauvereins 1894 (Herr Hansen)

TOP 3: ein Vertreter/eine Vertreterin des Jugendamtes (Herr Roth)

**Niederschrift**

über die 19. öffentliche Sitzung

**des Ortsbeirates Fasanenhof**

am **Donnerstag, 22. März 2018, 19:30 Uhr**

im Gemeinderaum, Ev. Hoffnungskirchengemeinde (Erlöserkirche), Kassel

23. April 2018

1 von 4

**Anwesende:**

**Mitglieder**

Jutta Bachmann, Ortsvorsteherin, SPD

Bernd Bolzmacher, 1. stellvertretender Ortsvorsteher, CDU

Harald Bachmann, 2. stellvertretender Ortsvorsteher, parteilos

Anni Anacker, Mitglied, SPD

Horst Anthofer, Mitglied, parteilos

Klaus-Dieter Krause, Mitglied, parteilos

Helmut Priester, Mitglied, SPD

Martina Priester, Mitglied, B90/Grüne

Dennis Säuberlich, Mitglied, CDU

**Schriftführung**

Heike Homm

**Weitere Teilnehmer/-innen**

Pfarrer Stabernack, Ev. Hoffnungskirchengemeinde (Erlöserkirche)

Sven Hansen, Bauverein 1984

**Tagesordnung:**

1. Mühlhäuser Platz
2. Bauvorhaben Brentanostraße
3. Jugendarbeit
  - Planung Flohmarkt
  - Vorstellung Sportvereine
4. Vergabe von Dispositionsmitteln zur Förderung der örtlichen Gemeinschaft
5. Mitteilungen

Frau Bachmann eröffnet die Sitzung um 19.30 Uhr und begrüßt die Anwesenden.

Vor Eintritt in die Tagesordnung findet eine Bürgerfragestunde statt.

Eintritt in die Tagesordnung: 19.33 Uhr

Die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit werden festgestellt. Die Niederschrift der Sitzung vom 28.02.2018 liegt noch nicht vor. Der Tagesordnungspunkt 2 soll vorgezogen werden. Die so geänderte Tagesordnung wird einstimmig angenommen.

## **2. Bauvorhaben Brentanostraße**

Herr Hansen vom Vorstand des Bauvereins 1894 stellt den letzten Bauabschnitt Brentanostraße 50 vor. Es werden 15 Wohneinheiten entstehen. Baubeginn ist voraussichtlich im April 2018. Die Bauzeit wird ca. 14 Monate betragen. Es werden ausschließlich Firmen der Region für das Bauvorhaben beschäftigt. Eine Implementierung in das Quartier soll geschaffen werden.

Die Ortsvorsteherin dankt Herrn Hansen für die Ausführungen.

## **1. Mühlhäuser Platz**

Vor der Sitzung fand eine Ortsbegehung auf dem Mühlhäuser Platz statt. Ein Vertreter des Umwelt- und Gartenamtes sollte heute zur Sitzung kommen. Frau Bachmann hat gestern mit dem Mitarbeiter telefoniert. Die Pergola soll wieder errichtet werden. Frau Bachmann teilt mit, dass diese in den nächsten 6 bis 8 Wochen vom Umwelt- und Gartenamt aufgebaut wird. Die Kosten trägt die Stadt Kassel. Frau Bachmann hat demnächst einen Termin mit der Leiterin des Umwelt- und Gartenamtes. Sie wird Frau Dr. Starick mitteilen, dass es dem Ortsbeirat wichtig ist, dass die Wege auf dem Mühlhäuser Platz auch bei Regen zu begehen sein müssen, auch der Weg zur Pergola. Der Brunnen soll ebenfalls restauriert werden. Die Geräte auf dem Spielplatz müssen erneuert werden und die Hecke soll kurz gehalten werden.

Nach dem Gespräch im Amt soll dieser Punkt noch einmal auf die Tagesordnung, um dann evtl. auch eine Arbeitsgruppe zu bilden.

## **3. Jugendarbeit**

- **Planung Flohmarkt**
- **Vorstellung Sportvereine**

- **Planung Flohmarkt**  
Herr Danilo Roth teilt mit, dass sich eine Vorbereitungsgruppe am 17.04.2018, 17.00 bis 18.30 Uhr im Gemeinderaum trifft. Der Ortsbeirat ist dazu herzlich eingeladen.

- Vorstellung Sportvereine

3 von 4

Die ortsansässigen Sportvereine sollen sich bei dieser Gelegenheit vorstellen können: die Sportfreunde 75 Fasanenhof, Pääreschwänze und der Rugby-Verein.

#### **4. Vergabe von Dispositionsmitteln zur Förderung der örtlichen Gemeinschaft**

Folgende Beschlüsse werden gefasst:

Der Altenclub des Ortsvereins Fasanenhof soll mit 150 € unterstützt werden.

Der Beschluss wird einstimmig gefasst.

Die Sportfreunde'75 sollen ebenfalls mit 150 € unterstützt werden.

Der Beschluss ist einstimmig bei 2 Enthaltungen.

Die Jugendarbeit der Pääreschwänze wird mit 150 € unterstützt werden.

Der Beschluss ist einstimmig bei 1 Enthaltung.

Der Kleingartenverein Möncheberg wird mit 150 € unterstützt werden.

Der Beschluss ist einstimmig.

Der Kleingartenverein Fasanenhof wird mit 150 € unterstützt.

Der Beschluss ist einstimmig bei 1 Enthaltung.

Die Stadtteilbücherei soll aus den Dispositionsmitteln 250 € erhalten.

Der Beschluss ist einstimmig bei 1 Enthaltung.

Für die Jugendarbeit der Erlöserkirche werden 150 € beantragt.

Der Beschluss ist einstimmig.

Für die Jugendarbeit der Versöhnungskirche werden ebenfalls 150 € beantragt.

Der Beschluss ist einstimmig bei 1 Enthaltung.

Der Förderverein der Bossentalschule soll 150 € für die Jugendräume erhalten.

Der Beschluss wird einstimmig gefasst.

Der Verein Hand in Hand e. V. wird mit 150 € unterstützt.

Der Beschluss ist einstimmig

## 5. Mitteilungen

- Frau Anacker teilt mit, dass die Tür der Toilette an der Endhaltestelle Ihringshäuser Straße immer noch nicht ersetzt wurde. Die Tür muss erst angefertigt werden.
- Termine der nächsten Sitzungen:  
24.04.2018, 19.30 Uhr, 23.05.2018, 19.30 Uhr und 19.06.2018, 19.30 Uhr.

Frau Bachmann schließt die Sitzung um 21.17 Uhr und dankt den Anwesenden für ihre Mitarbeit.

Jutta Bachmann  
Ortsvorsteherin

Heike Homm  
Schriftführerin